

ПОВІНЬ ВІДСТУПИЛА: РАХУЄМО ЗБИТКИ

УСЯ Україна не відривала очей від телеекранів, слідкуючи за повідомленнями про надзвичайно небезпечну і руйнівну повінь, що завдала великого лиха жителям західних регіонів України.

Внаслідок стихії потерпіли жителі Львівської, Закарпатської, Івано-Франківської, Тернопільської, Чернівецької та Вінницької областей. Загалом вода затопила 523 українські населені пункти. 25 тис. жителів цих районів змушені були залишити свої домівки.

Під час повені постраждали і бібліотеки, найбільше сільські. В Чернівецькій області зазнали значних пошкоджень 54 бібліотеки у 6-ти районах та 2-х містах. В 47 бібліотеках пошкоджено покрівлі, в трьох – обвалилися стелі. Зазнали руйнації стіни, підлоги, меблі та бібліотечні фонди. Всього по області зазнали пошкоджень 7 тис. 220 прим. документів. Підтоплено та зруйновано домівки 21 бібліотекаря.

Значно потерпіли бібліотеки й Івано-Франківщини. Пошкоджено покрівлі або затоплено приміщення у 30 бібліотеках 5 районів регіону.

У Закарпатській області внаслідок повені постраждала обласна універсальна наукова бібліотека. Підвальні приміщення книгозбірні, де розташовані фонди відділу книгозберігання, підтоплені. За попередніми підрахунками, втрачено понад 10 тис. примірників

книг та періодичних видань. Постраждали оселі трьох бібліотечних працівників.

З. Савіна

У Львівській області завдано збитків 2 сільським бібліотекам Дрогобицького району.

На Тернопільщині без домівок залишилися 2 бібліотекарі.

На Поділлі зонами надзвичайної екологічної ситуації визнано місто Могилів-Подільський та район з однойменною назвою. Під час бурі та дощу зазнали пошкоджень дах та стіни бібліотеки с. Юрківці. Потребують ремонту дахи ще 10 сільських бібліотек.

У Центральній районній бібліотеці зазнав пошкоджень фонд відділу зберігання – 25 тис. прим. книжкових та періодичних видань. У місті Могилів-Подільський – книжковий фонд, обладнання та приміщення міської бібліотеки для юнацтва. Знищено понад 7 тис. книжкових видань.

Шановна бібліотечна громадо!

Звертаємося до вас із закликом допомогти постраждалим бібліотекам і, особливо, нашим колегам – бібліотечним працівникам, які зазнали великих збитків.

Не залишайтеся байдужими!

Виявіть свою громадянську позицію!

БІБЛІОТЕКИ У ПРАВОВОМУ ПОЛІ

РІВНЕНСЬКИЙ ЕКСПЕРИМЕНТ: ПРАВОВІ АСПЕКТИ РЕАЛІЗАЦІЇ

У 2002 році в Рівненській області відбулася реорганізація сільських та районних публічних бібліотек. Відповідно до законодавства, вони припинили своє існування, а на їхньому місці постали централізовані системи публічно-шкільних бібліотек (ЦСПШБ). Ці процеси мотивувалися необхідністю удосконалення системи інформаційного забезпечення населення області та раціонального використання бюджетних коштів.

Оскільки останнім часом у ряді регіонів України керівники державних адміністрацій почали оголошувати про наміри запровадити рівненський варіант бібліотечного обслуговування населення, виникла необхідність ще раз звернутися до подій шестирічної давнини та дати їм правову оцінку.

Отже, 22.07.2002 р. голова Рівненської обласної державної адміністрації на підставі листів-погоджень Міністерства культури і мистецтв України та Міністерства

освіти і науки України, а також з посиланням на ст. 15 Закону

Н. Розколуна

України „Про бібліотеки і бібліотечну справу” видав розпорядження № 431 „Про реорганізацію бібліотечної мережі області”, яким зобов’язав голів райдержадміністрацій „здійснити в порядку експерименту терміном на 3 роки реорганізацію системи бібліотечного обслуговування населення шляхом об’єднання публічних і шкільних бібліотек в єдину централізовану систему публічно-шкільних бібліотек з підпорядкуванням відділам культури” [7]. Крім того, вищезазначеним розпорядженням було затверджено примірний статут ЦСПШБ.

Правовий аналіз цього розпорядження дає дуже цікаві, навіть неочікувані, результати.

По-перше, потрібно визначитися зі статусом закладів, які реорганізували. Як публічні бібліотеки, так і загальноосвітні школи є об’єктами права місцевого самоврядування. Ці об’єкти можуть бути двох видів: ті, що